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Korčuľovanie na námestí 
sa stretlo s úspechom

Zostaviť rozpočet bolo 
umením nemožného

Brezno sa uchádza o titul 
Mesto kultúry 2024

Najbližšie číslo Brezňana vyjde 27. JANUÁRA 2023 
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Zvonica sa stala pýchou námestia
Mesto Brezno ešte v  roku 2021 

spustilo projekt rozsiahlej rekon-
štrukcie mestskej veže, ktorého 
cieľom bolo nielen zatraktívnenie 
tejto národnej kultúrnej pamiatky, 
ale predovšetkým zastabilizovanie 
jej stavebno-technického stavu. 
Zhotoviteľ kompletne zrenovoval 
strechu, fasádu aj okná a zrealizoval 

tiež potrebné úpravy vnútorných 
priestorov. Obnovu dominanty 
breznianskeho námestia sa aj vďa-
ka podpore Banskobystrického sa-
mosprávneho kraja podarilo vlani 
úspešne dokončiť. Aktuálne sa v nej 
okrem infocentra s  kaviarňou na-
chádza aj interaktívna čitáreň, ex-
pozícia o generálovi Štefánikovi či 
zvonárov byt.

Postupne rekonštruujú hotel 
Ďumbier

Breznianska samospráva sa roz-
hodla prinavrátiť hotelu Ďumbier 
v centre mesta noblesu, aká mu priná-
leží. Ako vlastník objektu po uplynutí 
desaťročnej nájomnej zmluvy prevza-
la jeho správu a prevádzku do svojich 
rúk a  začala s  obnovou vonkajších 
priestorov. Hotel už má za sebou čias-

točnú rekonštrukciu fasády, výmenu 
okien a náter strechy, časom príde na 
rad aj revitalizácia interiéru vrátane 
nádvoria a  rozšírenie stravovacieho 
a ubytovacieho zariadenia o wellness 
služby. Cieľom mesta je, aby historic-
ká budova hotela postupne nadobudla 
podobu štýlového mestského hotela 
spĺňajúceho trojhviezdičkové kritériá. 

 (Pokračovanie na stranách 6 - 7)

ROK 2022 BOL PLNÝ VÝZIEV, NIE VŠAK 
NEPREKONATEĽNÝCH PREKÁŽOK
Aj keď uplynulých 12 mesiacov patrilo medzi najťažšie v histórii Slovenska, Brezno ich napriek 
pandemickej, utečeneckej a energetickej kríze aj následnej vlne zdražovania zvládlo veľmi dobre. Prehľad 
zrealizovaných projektov je toho najlepším dôkazom.
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Najbližšie číslo Brezňana vyjde 6. MARCA 2026

Z februárového rokovania 
mestského zastupiteľstva

STRANA 3

Práce Mestských služieb Brezno 
počas zimného obdobia

STRANA 2

Rozhovor s mamou  
breznianskeho futbalu

STRANA 5

Fašiangové obdobie končí 
Popolcovou stredou 18. feb-
ruára. Nasleduje 40-dňový 
pôst pred Veľkou nocou, kto-
rej dátum je pohyblivý. Sviat-
ky jari tento rok pripadnú na 
3. až 6. apríla.

Fašiangovú náladu 
navodili seniori z Prameňa

Fašiangy sú od nepamäti 

symbolom hojnosti, veselos-
ti a  bezstarostnej zábavy pred 
príchodom pôstneho obdobia. 
Sú časom, kedy sa ľudia stre-
távajú a pripomínajú si bohat-
stvo našich tradícií. Na čaro 
ľudovej kultúry by sme nemali 
zabúdať – práve naopak, mali 
by sme ju s  hrdosťou uchová-
vať a odovzdávať ďalším gene-
ráciám. V Brezne sa to darí už 

dlhé roky.
O pravú fašiangovú nála-

du sa hneď v  úvode postara-
li seniori z  Denného centra 
Prameň. Na tento jedinečný 
deň si vlastnoručne pripravili 
rozmanité masky, ktoré roz-
žiarili celé námestie. V  sprie-
vode spoločne s  folkloristami 
a  heligonkármi sa pozastavili 
pred mestským úradom, kde 

bursovníkov srdečne pohostil 
primátor. Odtiaľ sa už spoloč-
ne presunuli medzi ostatných 
účastníkov fašiangových osláv. 

Na námestie priniesli spev 
aj tanec

Program pokračoval vystú-
pením seniorov na pódiu, Ľu-
dovej hudby Košarinka, ktorá 
rozozvučala námestie tem-

peramentnými tónmi. Spev, 
hudba a tanec sa niesli v poda-
ní detského folklórneho súboru 
Šťastné detstvo pod umeleckým 
vedením Angely Černákovej. 
Nádherným vystúpením pripo-
menuli krásu a hravosť tradič-
ných zvykov. Celé podujatie sa 
nieslo v duchu radosti, hojnosti 
a  spoločného stretnutia – tak, 
ako to k  fašiangom neodmys-

liteľne patrí. Keďže obdobie 
pred pôstom je symbolom po-
hostinnosti, dobrého jedla a ra-
dosti zo stretnutí, nechýbali ani 
stánky s  občerstvením. Vôňa 
čerstvých pampúšikov sa niesla 
námestím a dotvárala tú pravú 
sviatočnú atmosféru, ktorú si 
návštevníci mohli vychutnať 
plnými dúškami.

(md)
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FAŠIANGY MAJÚ V SRDCI  
HOREHRONIA PEVNÉ MIESTO
Na námestí zavládla výnimočná atmosféra plná radosti, smiechu a farebnosti. Mesto aj tento rok pripravilo tradičné 
fašiangové oslavy, ktoré opäť potvrdili, že ľudové zvyky majú v srdci Horehronia pevné miesto.
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Práce Mestských služieb Brezno sú počas zimy 
menej viditeľné, no o to dôležitejšie

Diskutovali o budúcnosti žiakov  
na Horehroní a ich motivácii k štúdiu

V areáli nemocnice stavajú novú  
stanicu záchrannej služby

V Bujakove sa páralo perie, zabávalo a hodovalo

V druhý februárový ponde-
lok sa v  Brezne uskutočnilo 
pracovné stretnutie zamerané 
na budúcnosť žiakov na Ho-
rehroní, ktoré pripravilo Re-
gionálne centrum kariéry. Na 
diskusii sa zúčastnil primátor 
Tomáš Abel, poslanci Bansko-
bystrického samosprávneho 
kraja Daniel Struhár, Martin 
Ridzoň, riaditelia základných 
a  stredných škôl, ako aj vý-
chovní poradcovia.

Hlavnou témou stretnutia 
boli možnosti a  príležitos-
ti pre žiakov a  vytváranie čo 
najlepších podmienok pre ich 
vzdelávanie, osobný rozvoj 
a  profesionálne napredovanie. 
Diskutovalo sa aj o  tom, ako 
mladým ľuďom pomôcť pri 
rozhodovaní o  ďalšom štúdiu 
a budúcom povolaní. 

Primátor Tomáš Abel zdôraz-
nil význam spolupráce medzi 
školami, samosprávou a odbor-
nými inštitúciami. „Budúcnosť 

mladých ľudí považujeme za 
kľúčovú pre naše mesto a región. 
Ďakujem špecialistkám Regi-
onálneho centra kariéry, pani 
Zemkovej a  pani Borošovej za 
odborný prínos a možnosť otvo-
rene diskutovať o  tejto dôležitej 
téme. Súčasťou stretnutia bola 
aj prezentácia konkrétnej novin-
ky. Inicioval som nový systém 
prospechových a  motivačných 
štipendií pre žiakov stredných 

škôl. Spoločne s poslancami sme 
ho schválili a  už dnes je platný 
a účinný.“

Nový systém štipendií má 
motivovať žiakov k  lepším štu-
dijným výsledkom a  zároveň 
podporiť ich záujem o ďalší roz-
voj. Mesto tak jasne ukazuje, že 
investícia do mladých ľudí je in-
vestíciou do budúcnosti celého 
regiónu. 

(md)

Priamo pred urgentným 
príjmom Nemocnice s polik-
linikou Brezno prebieha vý-
stavba novej stanice záchran-
nej zdravotnej služby. Pôjde 
o dvojstanicu, v ktorej budú 
môcť nepretržite slúžiť dve 
posádky záchrannej zdravot-
nej služby.

Umiestnenie stanice priamo 
pri nemocnici má význam pre 
rýchlosť a kvalitu poskytova-
nia neodkladnej zdravotnej 
starostlivosti. Napríklad po zá-
važných zásahoch sa posádky 
môžu okamžite vrátiť na stani-
cu, kde bez zbytočnej časovej 
straty doplnia zdravotnícky 
materiál, pripravia vozidlo a 
sú takmer okamžite opäť pri-
pravené vyraziť k ďalšiemu 
pacientovi. Každá ušetrená mi-
núta môže rozhodovať a práve 
blízkosť stanice pri urgentnom 
príjme túto efektivitu zvyšu-
je. Nová stanica tak prispeje 

k lepšej dostupnosti záchran-
nej zdravotnej služby nielen 
pre mesto Brezno, ale aj pre 
široké okolie. Stanica je budo-
vaná Operačným strediskom 

záchrannej zdravotnej služby 
a predpokladá sa, že záchranári 
z nej vykonajú prvé výjazdy už 
pred začiatkom leta. 

(nsp)

V posledný fašiangový pia-
tok sa v miestnej časti Brezna 
niesla atmosféra dávnych 
čias. Opäť si tu pripomenuli 
krásnu tradíciu párania pe-
ria – večer plný spevu a  ho-
dovania.

Na veselie zavítali  
aj hostia z mesta

Páračky v  Bujakove majú 
dlhoročnú tradíciu. Kedysi 
boli prirodzenou súčas-
ťou zimných večerov, keď sa 
ženy stretávali, aby si navzá-
jom pomáhali, porozprávali 
sa a  spoločne si zaspievali. 
Nechýbala dobrá nálada ani 
domáce perie, ktoré už nie je 
také jednoduché zohnať – husí 
je menej a mnohí od tejto tra-
dície upustili. Našťastie sa ešte 

nájdu ochotné gazdinky, ktoré 
perie zabezpečia. Tentoraz ho 
poskytla pani Potančoková.

Vo vynovených priestoroch 
bývalej základnej školy sa zišli 
ženičky, mnohé aj so svojimi 
dcérami či vnučkami. Ich ši-
kovnosť bola obdivuhodná 
– ruky im pracovali takmer 
samy, bez toho, aby sa na pier-
ka museli čo i len pozrieť. Me-
dzi žienky zavítali a  priniesli 
aj niečo na zohriatie primátor 
Tomáš Abel spolu s  poslan-
cami mestského zastupiteľ-
stva Martinom Ridzoňom 
a  Ľubicou Štugnerovou, ktorá 
potešila chutnými pampúšik-
mi. Hostia nezostali bokom, 
ochotne sa zapojili aj do práce 
a  vyskúšali si, aké je to párať 
perie.

Do spevu a do tanca hrali 
Krnohári

Pokojnú pracovnú atmo-
sféru prerušilo klopanie na 
dvere. Do miestnosti vstúpili 
chlapi z  mužskej speváckej 

skupiny Krnohári v sprievode 
harmoniky, heligónky a huslí. 
Najskôr poprosili o vstup, po-
ďakovali za prijatie a  povin-
šovali. Prihovoril sa hlavný 
organizátor podujatia Erik 

Duhan a  primátor Tomáš 
Abel, ktorý sa všetkým poďa-
koval za udržiavanie krásnej 
tradície a  vyzdvihol význam 
zachovávania takýchto zvy-
kov v Brezne.

Na veselie prišli aj senio-
ri z  Denného centra Prameň, 
čo všetkých úprimne poteši-
lo. V  Bujakove vládla úžasná 
atmosféra – spievalo sa, tan-
covalo, hodovalo, nechýbal 
klobúkový ani fľaškový tanec. 
Miestnosť sa zaplnila do po-
sledného miesta, no ako sa ho-
vorí, dobrých ľudí sa všade veľa 
zmestí. O občerstvenie nebola 
núdza – práve naopak. Stoly sa 
prehýbali pod pagáčmi, pam-
púšikmi, klobásami a  ďalšími 
domácimi dobrotami, nechý-
bal ani pohárik pálenočky. 

Fašiangový večer tak opäť po-
tvrdil, že keď sa spoja šikov-
né ruky, dobré srdcia a  spev, 
vznikne podujatie, na ktoré sa 
bude ešte dlho spomínať. 

„Priatelia, drahé žienky pá-
račky, ďakujem vám za nád-
herný piatkový večer. Mne 
aj kamarátom Krnohárom 
bolo cťou byť s  vami. Ďaku-
jem vedeniu mesta, primá-
torovi Tomášovi Abelovi, 
mojím kolegom poslancom 
Ľubke Štugnerovej a  Marti-
novi Ridzoňovi, že prišli me-
dzi nás, za prinesené fajnotky 
Aničke Žeravej, Ivkovi a  Kat-
ke Noskovcom, našej miluč-
kej Jarke Škodovej a mäsiarni 
Hrablay za top škvarky,“ dodal 
Erik Duhan.

(md)

Zima sa najčastejšie spája 
so starostlivosťou o  komu-
nikácie a  chodníky. Mestské 
služby Brezno však aj v tomto 
období vykonávajú množstvo 
ďalších činností, ktoré sú ne-
vyhnutné pre plynulý chod 
mesta počas celého roka.

Vďaka práci zamestnancov 
Mestských služieb je Brezno 
pripravené nielen na bezpečné 
zvládnutie zimných podmie-
nok, ale aj na plynulý prechod 
do jarnej sezóny.

Viac než len zimná údržba 
komunikácií

Okrem zimnej údržby sa 
Mestské služby venujú aj ob-
nove dopravného zariadenia 
na cestách v  správe mesta, 
čisteniu dažďových vpustí, 
aby boli pripravené na topenie 
snehu či výdatné zrážky, a tiež 
opravám výtlkov na miestnych 
komunikáciách. Ako uviedol 
riaditeľ Lukáš Jeremiáš, počas 
zimných mesiacov vykonávajú 

tiež údržbu objektov vo svojej 
správe, v  dielňach vyrábajú 
formy na urnové hroby, pri-
pravujú vozidlá na technickú 
a emisnú kontrolu či zabezpe-
čujú priebežnú opravu mecha-

nizmov a vozidiel využívaných 
pri zimnej údržbe. Súčasťou 
ich činnosti je aj prevádzka 
kompostárne, kde sa spracová-
va drevný a biologicky rozloži-
teľný odpad.

Starostlivosť o zeleň 
a príprava mesta na jar

Významnú úlohu majú 
Mestské služby aj v  oblasti 
starostlivosti o  mestskú ze-
leň. V  rámci správy a  údržby 

parkov realizujú výruby dre-
vín na základe právoplatných 
rozhodnutí, vždy s  dôrazom 
na bezpečnosť a  dodržiavanie 
platnej legislatívy.

Ani v  zimnom období ne-
zostáva nevyužitý mestský 
skleník. Pracovníci sa tu ve-
nujú rozmnožovaniu a  pred-
pestovaniu kvetov, ktoré budú 
v  jarných a  letných mesiacoch 
skrášľovať verejné priestran-

stvá mesta. Aktuálne sa v skle-
níku nachádza 179 kusov ko-
leusov, 394 kusov ťahavých 
muškátov, 23 stojatých mušká-
tov, 72 gréckych muškátov, 525 
kocúrnikov a 265 chryzantém. 
Zároveň vysádzajú do črepní-
kov hľuzoviny, ktoré na jeseň 
zazimovali, aby boli pripravené 
na neskoršiu výsadbu do záho-
nov – celkovo ide o 235 kusov.

(md)
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Breznianski poslanci na februárovom  
zastupiteľstve podporili mestské spoločnosti

Mesto podporí darcov  
krvi aj v tomto roku

Volení zástupcovia mesta 
sa v  druhú februárovú stre-
du zišli za rokovacím stolom, 
aby na 30. pracovnom zasad-
nutí mestského zastupiteľstva 
prijali viacero dôležitých roz-
hodnutí ovplyvňujúcich život 
v Brezne.

Na hlasovaní sa zúčastnilo 
17 z celkovo 18 poslancov.

Rokovania o prepojovacom  
chodníku pokračujú 

Po správe o  plnení uznese-
ní k  31. januáru 2026, ktorú 
poslanci zobrali na vedomie, 
nasledoval pomerne rozsiahly 
bod programu s  názvom Ma-
jetkové záležitosti. Volení zá-
stupcovia v ňom vyhoveli via-
cerým žiadostiam právnických 
a fyzických osôb o  zámenu 
pozemkov, ako aj o zriadenie 
vecného bremena na ulože-
nie inžinierskych sietí a právo 
prechodu a  prejazdu na po-
zemkoch mesta. Jednohlasne 
schválili aj predaj nehnuteľné-
ho majetku v  lokalite Mlynná 
do výlučného vlastníctva spo-
ločnosti Lesy mesta Brezno 
s.r.o. za účelom legalizácie exis-
tujúcej stavby na príslušných 
pozemkoch. 

Na februárovej schôdzi tak- 
isto došlo k zrušeniu uznese-
nia mestského zastupiteľstva 
z mája minulého roka, ktorým 
poslanci schválili kúpu  časti 
pozemku, kde breznianska sa-
mospráva plánovala vybudo-
vať chodník prepájajúci starý 
a nový Mazorník. Vzhľadom 
na to, že vlastník sa rozhodol 
kúpnu zmluvu nepodpísať a 
vlastnícke právo k predmetnej 
parcele previedol na inú oso-

bu, právny odbor mestského 
úradu navrhol toto uznesenie 
zrušiť. „Rokovania ohľadom 
chodníka stále prebiehajú, ale 
o usporiadaní majetkovo-práv-
nych vzťahov už rokujem s 
novým vlastníkom pozemku. 
O výsledku budeme priebežne 
informovať,“ priblížil primátor 
Tomáš Abel.

Zvýšili základné imanie 
obchodných spoločností 

Poslanecký zbor jednomyseľ-
ne schválil aj návrhy na zvýše-
nie základného imania spoloč-
ností Brezinky, s.r.o. a  Brezno 
Energia, s.r.o. V prípade farmy 
Brezinky ide o zvýšenie ma-
jetkovej účasti mesta vo forme 

peňažného vkladu vo výške  
20 000 eur a zvýšenie majet-
kovej účasti spoločnosti Lesy 
mesta Brezno, s.r.o. vo výške 
180  000 eur. Tieto finančné 
prostriedky majú byť použité 
na obstaranie techniky, nákup 
plemenných býkov, navýšenie 
počtu kusov základného stáda 
a bežnú prevádzku spoločnosti. 

V  prípade teplárenskej spo-
ločnosti Brezno Energia ide o 
zvýšenie základného imania o 
sumu 150 000 eur formou pe-
ňažného vkladu jediného spo-
ločníka, ktorým je mesto Brez-
no. Dôvodom je vytvorenie 
potrebnej finančnej rezervy na 
preklenutie dočasného deficitu 
disponibilných prostriedkov 

v rámci prevádzkového cyklu, 
vzhľadom na časový nesúlad 
medzi povinnosťou spoloč-
nosti uhradiť vysoké zálohové 
faktúry dodávateľom (plyn, 
elektrika, voda) a momentom 
inkasovania finančných pro-
striedkov z predaja tepla od 
konečných odberateľov. 

Plénum tiež odobrilo po-
skytnutie kapitálovej dotácie 
pre Investičnú a  bytovú vý-
stavbu, s.r.o. vo výške viac ako 
240 000 eur, účelovo určenú na 
modernizáciu krytej plavárne 
Brezno – Mazorníkovo, ktorá 
je vo vlastníctve mesta a v náj-
me IBV, s.r.o. Všetky tri body 
boli zároveň zapracované do 
návrhu na I. zmenu rozpočtu 

v roku 2026 a schválené mest-
ským zastupiteľstvom.

Ocenili prácu mestských 
policajtov

Nasledovali správy hlavnej 
kontrolórky o kontrolnej čin-
nosti za rok 2025 a o výsledku 
kontroly vybavovania a  pre-
šetrovania sťažností a  petícií. 
Poslanecký zbor ich zobral na 
vedomie a  rovnako postupoval 
aj v  prípade správy o činnosti 
Mestskej polície Brezno za vla-
ňajší rok, ktorú vypracoval ná-
čelník mestskej polície. Primátor 
spolu s  poslancami poďakoval 
príslušníkom MsP za odvede-
nú prácu a ocenil veľmi dobré 
výsledky, ktoré dosiahli počas 
uplynulého roka. Zastupiteľstvo 
tiež vyhovelo žiadosti člena ko-
misie pre rozvoj mesta Karola 
Lička, ktorý požiadal o  uvoľne-
nie z funkcie z dôvodu pracovnej 
vyťaženosti, pričom komisia na 
jeho miesto nateraz nenavrhla 
žiadneho nového člena. 

V závere februárovej schôdze 
poslanci zrušili uznesenie z no-
vembra minulého roka, ktorým 
schválili realizáciu investície s 
názvom Obnova budovy Mest-
ského úradu Brezno – zníženie 
energetickej náročnosti for-
mou úveru z Environmentál-
neho fondu. Dôvodom bola 
zmena podmienok zo strany 
envirofondu, ktorý  po novom 
požaduje, aby v  uznesení bola 
uvedená celková výška investí-
cie, nie výška rovnajúca sa 
výške úveru. V  tejto súvislosti 
museli formálne prijať nové 
znenie, ktoré je v súlade s no-
vými požiadavkami Environ-
mentálneho fondu.

(eš)

Mesto Brezno sa aj v roku 
2026 rozhodlo podporiť tých, 
ktorí sú ochotní podeliť sa 
o svoje vlastné zdravie a pra-
videlne darujú nenahraditeľ-
nú tekutinu - krv, bez ktorej 
by boli lekári pri záchrane 
ľudských životov bezmocní. 
Za ich ľudskosť a odhodlanie 
im patrí veľká vďaka.

Dobrovoľných darcov krvi 
z  Brezna už deviaty rok po 
sebe mesto odmení špeci-
álnou Kartou darcu krvi, 
ktorá zahŕňa voľné vstupy 
na mestské športoviská (pla-
váreň a klzisko) či bezplatné 
vypožičanie kompenzačných 
pomôcok. Mesto preto vyzý-

va darcov krvi - nositeľov 
zlatej a diamantovej Jánske-
ho plakety a tiež Kňazo-
vického medaily s trvalým 
pobytom v meste Brezno, 
aby nahlásili svoj záujem o 
kartu darcu. Môžu tak uro-
biť osobne každý pondelok v 
čase od 8.00 do 11.00 a každú 
stredu v čase od 8.00 do 11.00 
a od 13.00 do 16.30 na Mest-
skom úrade v Brezne, odbor 
starostlivosti o obyvateľa, 
najneskôr do 31. marca 2026. 
Záujem môžu nahlásiť aj ma-
ilom na adresu iveta.petrik@
brezno.sk, v takom prípade je 
však potrebné priložiť naske-
novanú plaketu.

(oso)

Národná transfúzna služ-
ba SR v spolupráci s mestom 
Brezno už niekoľko rokov 
pravidelne organizuje mobil-
né odbery krvi a aj tentoraz 
sa potvrdilo, že solidarita a 
ochota pomáhať dokáže spo-
jiť ľudí naprieč generáciami.

Nenápadní hrdinovia, kto-
rí pomáhajú zachraňovať 
ľudské životy. Aj takto by sa 
dali charakterizovať darcovia 
krvi, ktorí v prvý februárový 
utorok prišli do Mestského 
domu kultúry v Brezne, aby 
sa podelili o vzácnu tekutinu, 
ktorá im koluje v žilách. Ako 
informovala vedúca sestra z 
Odberného centra NTS Ban-
ská Bystrica Jana Macháčková, 
počas mobilného výjazdového 
odberu zaregistrovali celko-
vo 29 dobrovoľníkov, medzi 
ktorými nechýbali pravidelní 
darcovia, ale ani tí, ktorí sa 
rozhodli nezištne pomôcť po 
prvýkrát. Zo zdravotných dô-
vodov nemohli odobrať krv iba 
trom záujemcom o darovanie, 
takže celkovo sa transfúznej 
službe podarilo získať viac 
ako 10 litrov krvi. Samotné 
darovanie spojilo ľudí naprieč 
generáciami, najmladší darca 
mal 19 a  najstarší 64 rokov. 
Do tejto ušľachtilej aktivity sa 
pravidelne zapájajú aj pracov-

níci odboru kultúry a  športu, 
ktorí ani tentokrát nezaváhali 
a svojou troškou prispeli k zá-
chrane ľudských životov.

Národná transfúzna služ-
ba SR k 3. februáru evidovala 
hraničný stav zásob krvných 
skupín 0- a B-, čo znamená, že 
nemocničné zariadenia sú síce 
zásobované týmito krvnými 

prípravkami bez obmedzení, 
ale pri ďalšom poklese zásob 
môže byť plynulé zásobovanie 
nemocníc ohrozené. Nájdite si 
preto čas na darovanie krvi. 
Najbližší mobilný výjazdový 
odber v  Brezne sa uskutoční 
v utorok 10. marca v historic-
kej synagóge na Štúrovej ulici. 

(eš)

Zachraňovali životy po kvapkách

Príslušníci mestskej po-
lície dohliadajú na verejný 
poriadok v uliciach Brezna 
a my vás o tom pravidelne 
informujeme. V období od 
28. januára do 11. februára 
riešili aj tieto prípady. 

V  poslednú januárovú 
stredu ich privolali na in-
ternát Hotelovej akadémie 
Brezno, kde mladistvý chla-
pec neoprávnene vošiel do 
budovy a pokúsil sa odcu-
dziť tenisky v hodnote 50 
eur. Keďže sa mu z objektu 
nepodarilo odísť, obuv vrá-
til a ku skutku sa priznal. Za 
priestupok proti majetku ho 
neminula bloková pokuta vo 
výške 20 eur. Na druhý deň 
hliadka preverovala podnet 
zo ZŠ Mazorníkovo o podo-
zrivom mužovi, ktorý mal 
prenasledovať partiu žia-
čok v blízkosti školy. Osoba 
zodpovedajúca popisu bola 
stotožnená, pričom uvied-
la, že nikoho nesledovala 
ani neobťažovala. O veci 
boli vyrozumení príslušní-
ci štátnej polície, rodičia aj 
pedagógovia školy. O  deň 
na to riešili trojicu mužov 
požívajúcich alkohol a po-
rušujúcich zákaz fajčenia na 
námestí. Dvoch z nich na-
pomenuli a jednému uložili 
blokovú pokutu 30 eur. Keď- 
že odmietol preukázať svoju 
totožnosť a  kládol aktívny 
odpor, hliadka ho predvied-
la na útvar MsP za použitia 
donucovacích prostriedkov. 

Začiatkom februára za-
sahovali aj pri viacerých 
dopravných udalostiach. 
Privolali ich k nehode osob-
ného auta, ktoré po náraze 
zostalo zakliesnené v zá-
bradlí mosta ponad rieku 
Hron v časti Hlavina a tak- 
isto riešili zosuv skál na vo-
zovke v  Predných Halnách, 
kde došlo k  poškodeniu 
jedného z  prechádzajúcich 
vozidiel a následnému úni-
ku prevádzkových kvapalín. 
V oboch prípadoch kontak-
tovali hasičov a  dopravnú 
políciu. Pod Baldovským 
mostom rovnako riešili do-
pravnú nehodu, v dôsledku 
ktorej došlo k poškodeniu 
verejnej zelene, a na Cha-
lupkovej ulici pomohli od-
tlačiť na krajnicu pokazené 
vozidlo, ktoré blokovalo je-
den jazdný pruh. 

Mestskí policajti tiež pri-
volali záchranárov k  zra-
nenému mužovi, ktorý 
sa pohyboval po námestí 
v  blízkosti mestského úra-
du, z  vchodu bytového 
domu na Ulici ČSA vyká-
zali opitého bezdomovca, 
pre spadnutý strom na Ná-
lepkovej ulici kontaktovali 
dobrovoľných hasičov, ktorí 
ho odstránili z cesty, preve-
rili a zdokumentovali ozná-
menie o údajnej krádeži ko-
vových mreží z bytovky na 
Mládežníckej ulici a riešili 
aj incident medzi partnermi 
v byte na sídlisku ŠLN, pri 
ktorom žena spôsobila svoj-
mu partnerovi poranenie 
v oblasti tváre. Hliadka mu-
žovi odporučila vyhľadať le-
kársku pomoc a obe strany 
poučila o ďalšom postupe.

(eš)

MESTSKÁ POLÍCIA  
ZASAHUJE

ILUSTRAČNÉ FOTO: MB

ILUSTRAČNÉ FOTO: MB
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Na festivale v Báčskom Petrovci reprezentovali mesto

Región Horehronie sa prezentoval na veľtrhu v Helsinkách 

Nemocnica rekonštruuje chirurgické oddelenie

Hasiči vedia pomáhať nielen v službe

Tretí balík nových kníh  
pre mestskú knižnicu

Mestská knižnica Brez-
no zrealizovala tretiu etapu 
nákupu nových kníh. V me-
siaci január spracovala a už 
aj sprístupnila v knižnom 
fonde viaceré novinky. 

Breznianska mestská kniž-
nica vďaka projektu Kniha 
otvára myseľ zakúpila 118 
knižných titulov, z toho 74 na 
úseku beletrie pre dospelých 
(biografie, detektívky, ro-
mantické), 34 kníh na úseku 
pre deti a mládež (rozprávky, 
dobrodružné, povesti, náuč-

né) a 10 kníh na úseku spo-
ločensko-vednej literatúry, 
spolu v  hodnote 2000 eur. 
Akvizíciu z verejných zdro-
jov podporil Fond na podpo-
ru umenia.  Zoznam nových 
kníh a ich dostupnosť nájdete 
v  online katalógu Mestskej 
knižnice Brezno.

(msk)

Klobásafest 2026 opäť pri-
lákal do Báčskeho Petrovca ti-
síce návštevníkov na tradičné 
podujatie vojvodinských Slo-
vákov. Medzi hosťami nechý-
bala ani delegácia z  Brezna, 
ktorá skvele reprezentovala 
mesto, región Horehronie, 
a zo Srbska priviezla striebor-
nú medailu. 

V konkurencii 102 tímov si 
počínali bravúrne

Báčsky Petrovec sa stal 
miestom stretnutia Slovákov 
z  rôznych krajín, ktorí si aj 
ďaleko od domova udržiavajú 
svoj jazyk, zvyky a silný pocit 
spolupatričnosti. Už jedenásty 
ročník festivalu potvrdil ži-
votaschopnosť slovenskej ko-
munity v Srbsku, jej oddanosť 
tradíciám a  významný prínos 
ku kultúrnemu bohatstvu Voj-
vodiny, ako aj k dobrým vzťa-
hom medzi Slovenskou repub-
likou a Srbskom.

Na 11. ročníku obľúbené-
ho medzinárodného festivalu 

Klobásafest 2026 mali tú česť 
reprezentovať Brezno a región 
Horehronie zástupcovia mesta 
v  zložení: viceprimátor Mi-
roslav Fašang, poslanci Ivana 
Donovalová, Andrej Barančok 
a  náčelník mestskej polície 
Ladislav Majer. V  silnej kon-
kurencii 102 tímov z  rôznych 
krajín si brezniansky tím vy-
bojoval striebornú medai-
lu, čím dôstojne prezentoval 
chute, poctivú prácu a  tradí-
cie Horehronia pred takmer 
10-tisícovou návštevnosťou 
festivalu.

Viac než ocenenie je 
stretnutie s krajanmi

Ešte väčší význam než sa-
motné ocenenie mala pre 
účastníkov možnosť osobných 
stretnutí s  krajanmi, ktorí žijú 
v  Srbsku. Práve tieto chvíle 
potvrdili, že tradície, kultúra 
a  vzájomná spolupráca majú 
zmysel najmä v budovaní dlho-
dobých vzťahov. Brezno a Báč-
sky Petrovec spája kultúrne 

puto už celé roky a pred tromi 
rokmi bola nadviazaná aj inten-
zívnejšia spolupráca medzi sa-
mosprávami, ktorá sa postupne 
rozvíja. „Takéto stretnutia nám 
pripomínajú, že ocenenia sú 
síce príjemné, no najdôležitej-
šie sú vzťahy, ktoré vznikajú 
a  pretrvávajú,“ zhodli sa zá-
stupcovia mesta. Spolupráca sa 
už v minulosti prejavila úspeš-
nými prezentáciami v  Brezne, 
napríklad počas Ondrejského 
jarmoku, a  do budúcnosti sa 
počíta s  jej ďalším rozšírením 
v rôznych oblastiach.

Organizátorom Klobásafes-
tu patrí úprimné poďakovanie 
za pozvanie, srdečné prijatie 
a  výbornú atmosféru. Delegá-
cia z Brezna odchádzala z Báč-
skeho Petrovca vďačná a  hrdá 
nielen za získané striebro, ale 
najmä za možnosť byť súčas-
ťou živej slovenskej komunity 
v  zahraničí a  dôstojne repre-
zentovať mesto Brezno i  celé 
Horehronie. 

(md)

Oblastná organizácia ces-
tovného ruchu (OOCR) – Re-
gión Horehronie sa nedávno 
zúčastnila jednej z najväčších 
a najvýznamnejších výstav 
cestovného ruchu v severnej 
Európe – Matka Nordic Tra-
vel Fair 2026, ktorá sa konala 
v hlavnom meste Fínska, Hel-
sinkách.
 

OOCR Región Horehronie 
prezentovala krásy a aktivity 
regiónu Horehronie na výsta-
ve Matka Nordic Travel Fair v 
priestoroch Helsinki Exhibi-
tion and Convention Centre, a 
to ako súčasť slovenského stán-

ku pod záštitou štátnej orga-
nizácie podporujúca cestovný 
ruch na Slovensku - Slovakia 
Travel. 

Veľtrh Matka je každoročne 
významnou platformou pre 
prezentáciu turistických des-
tinácií, aktuálnych trendov v 
cestovaní a nadväzovanie me-
dzinárodných partnerstiev. 
Účasť OOCR Región Hore-
hronie bola zameraná najmä 
na posilnenie povedomia o 
regióne na severských trhoch, 
ktoré sa vyznačujú rastúcim 
záujmom o aktívnu dovolenku, 
prírodu a udržateľný cestovný 
ruch. 

„Širokej verejnosti sme 
ponúkli krásy regiónu Hore-
hronie, jeho najzaujímavejšie 
turistické atrakcie, highlighty 
a dominanty regiónu. Návštev-
níkom veľtrhu boli predstavené 
množstvá tipov na výlety, te-
matické trasy a zážitky vhodné 
pre rodiny, páry aj aktívnych 
cestovateľov. Región Horehro-
nie sme zároveň prezentovali 
ako zaujímavý bod záujmu pre 
dovolenku, ale aj ako atraktív-
nu zastávku počas cestovateľ-
ských tripov naprieč Európou,“ 
uviedla výkonná riaditeľka 
OOCR Región Horehronie, 
Petra Ridzoňová Hlásniková. 

Počas veľtrhu sa uskutočnilo 
viacero stretnutí s cestovnými 
kanceláriami, touroperátormi 
a zástupcami médií zo sever-
ských krajín. Tieto stretnutia 
vytvorili priestor pre nadviaza-
nie nových kontaktov a rozvoj 
budúcej spolupráce v oblasti 
príjazdového cestovného ru-
chu. Výkonná riaditeľka ďalej 
uviedla: „Účasť na Matka Nor-
dic Travel Fair 2026 potvrdila 
rastúci záujem severských tu-
ristov o Slovensko a jeho regió-
ny ako destinácie s dôrazom na 
prírodu, autenticitu a udržateľ-
nosť.“ 

(oocr)

Na chirurgickom oddelení 
Nemocnice s poliklinikou 
Brezno momentálne prebie-
ha rekonštrukcia, ktorej cie-
ľom je vytvoriť modernejšie, 
bezpečnejšie a komfortnejšie 
prostredie pre pacientov aj 
zdravotnícky personál.

Aj keď sú práce zatiaľ v 
štádiu stavebných úprav a 
priestory momentálne vyze-
rajú „rozbité“, ide o dôležitý 
krok k zlepšeniu kvality po-
skytovanej zdravotnej sta-
rostlivosti, ktorý nemocnica 
financuje z vlastných zdro-
jov. Rekonštrukcia prinesie 

vyšší komfort pre pacientov 
počas hospitalizácie, lepšie 
pracovné podmienky pre le-
károv a zdravotné sestry, ako 
aj efektívnejšie a bezpečnej-
šie usporiadanie priestorov. 
„Uvedomujeme si, že stavebné 
práce môžu prinášať dočasné 
obmedzenia a preto sa chce-
me pacientom aj návštevní-
kom poďakovať za trpezlivosť 
a pochopenie. Veríme, že vý-
sledok bude stáť za to,“ uvádza 
nemocnica na svojom profile 
na sociálnej sieti a  zároveň 
ďakuje všetkým, ktorí sa na 
tejto premene podieľajú.

(nsp)

Počas Benefičného futba-
lového turnaja a  Vianočnej 
kapustnice konaných v  de-
cembri 2025 prebehla finanč-
ná zbierka na kúpu zdravot-
níckeho prístroja pre detské 
a  novorodenecké oddelenie 
Nemocnice s  poliklinikou 
v Brezne.

Zbierku zorganizovali prís-
lušníci a zamestnanci  Okres-
ného riaditeľstva Hasičského 
a záchranného zboru v Brezne 
a  jeho bývalí príslušníci (vý-
sluhoví dôchodcovia). Vy-
zbierané finančné prostriedky 

prispeli k  zakúpeniu zdravot-
níckeho prístroja - pulzného 
oxymetra, ktorý slúžiaci prís-
lušníci HaZZ a výsluhoví dô-
chodcovia za prítomnosti ria-
diteľa breznianskej nemocnice 
Tomáša Mydla vo štvrtok 12. 
februára 2026 odovzdali pri-
márovi detského a  novorode-
neckého oddelenia Norbertovi 
Surovému.

Zároveň príslušníci HaZZ 
svojou prítomnosťou potešili 
detičky na detskom oddele-
ní a  porozprávali im o  službe 
v hasičskom zbore.

(jo)FOTO: MSK
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Mama breznianskeho futbalu Valéria Lukáčová:  
Teší ma, keď na mňa deti spomínajú aj v dospelosti

Primátor zablahoželal k vzácnemu životnému jubileu  
Evke Brucháčkovej, ktorej srdce bije pre kultúru Brezna

S radosťou a úctou si mesto 
Brezno pripomenulo krásne 
životné jubileum výnimočnej 
ženy – Evky Brucháčkovej, 
ktorá sa dožila úctyhodných 
80 rokov. Jej meno je už desať-
ročia neodmysliteľne späté so 
spoločenským a  kultúrnym 
dianím mesta a  jej životný 
príbeh je dôkazom, že láska 
k umeniu, ľuďom a k Breznu 
nemá vekové hranice.

Nezmazateľná stopa 
v kultúrnom živote mesta

Životná cesta Evky Bru-
cháčkovej sa začala 27. januára 
1946 v Handlovej. Po ukončení 
základného a  stredoškolského 
vzdelania pokračovala v štúdiu 
na Konzervatóriu v Žiline, kde 
sa venovala hre na akordeón. 
Ako čerstvá absolventka svoje 
prvé pedagogické skúsenosti 
získavala v ľudovej škole ume-
nia v Banskej Bystrici a neskôr 
aj v rodnej Handlovej. Osudo-
vým sa jej stal rok 1968, kedy 
sa vydala za Milana Brucháč-
ka a  presťahovala do Brezna, 
ktoré sa jej stalo domovom 
a  miestom celoživotného pô-
sobenia. 

V Brezne zanechala hlbokú 
stopu ako učiteľka a neskôr ria-
diteľka ľudovej školy umenia. 
Jej umelecký talent a  zaniete-

nie sa prejavili aj v  aktívnom 
účinkovaní v  Dychovom or-
chestri mesta Brezno, v  malej 
dychovej hudbe Mostárenka, 
v  Speváckom zbore mesta 
Brezna i v Divadelnom súbore 
Jána Chalupku. 

Mimoriadne obdivuhodná 
je jej viac ako 55-ročná činnosť 
v  Zbore pre občianske záleži-
tosti Človek človeku, kde svo-
jím hlasom, empatiou a  ľud-
ským prístupom sprevádza 
občanov v  najvýznamnejších 
chvíľach ich života. 

Primátor oslávenkyni 
vyjadril slová uznania

Pri príležitosti výnimočné-
ho jubilea sa v  obradnej sieni 
Mestského úradu v  Brezne 
uskutočnila milá slávnosť. 
Oslávenkyni zablahoželal pri-
mátor mesta Tomáš Abel, ktorý 
vo svojom príhovore vyzdvi-
hol jej celoživotnú obetavosť, 
pracovitosť a  lásku k  ľuďom. 
„Osemdesiat rokov v  živote 
človeka je nielen obyčajné čís-
lo v kalendári. Váš život je ako 
vzácna kniha, v  ktorej každá 
strana rozpráva príbeh o odva-
he a  vytrvalosti. Ste dôkazom 
toho, že vek je len stavom mys-
le, ak má človek stále pre čo žiť. 
Zoznam vašich aktivít a zásluh 
je obdivuhodne dlhý, no ešte 

dôležitejšie je to, čo za sebou 
zanechávate – radosť, inšpirá-
ciu a hlboký ľudský rozmer.“

Poďakoval jej hlavne za dl-
horočnú a  neúnavnú prácu 
v  Zbore pre občianske záleži-
tosti Človek človeku, kde pro-
stredníctvom spevu a  hudby 
rozdáva radosť, útechu i nádej. 
Ocenil aj to, že k  tejto krásnej 
tradícii vychovala svoje dcéry 
a  vnuka, ktorí úspešne repre-
zentujú mesto doma aj v  za-
hraničí. Do ďalších rokov ju-
bilantke poprial pevné zdravie, 
neutíchajúci optimizmus a aby 

každý deň prežívala obklopená 
láskou rodiny, priateľov a všet-
kých, ktorí svojím životom 
a umením skrášľujú svet.

Fungujú ako jedna veľká 
rodina

O výnimočne hrejivú atmo-
sféru slávnosti sa postarali jej 
priateľky a  spoločníčky z  „ob-
radnej siene života“ – ženy, 
s  ktorými Evka Brucháčková 
roky zdieľala tie najdôležitej-
šie okamihy ľudských osudov. 
S  láskou a  úctou jej venovali 
každé vyslovené slovo i  každú 

pieseň, ktorá v  ten deň zazne-
la. Pripravili prezentáciu, ktorá 
citlivo mapovala jej životnú 
cestu – od rodinného zázemia, 
cez profesionálne pôsobenie až 
po dlhoročnú a nezištnú služ-
bu v Zbore pre občianske zále-
žitosti. 

Za všetky členky ZPOZ-u 
sa vľúdne, so slzami dojatia 
v  očiach, prihovorila pred-
sedníčka Ingrid Poliaková: 
„Osemdesiatka v  tvojom po-
daní nie je staroba. Je to tá 
najkrajšia partitúra, akú som 
kedy čítala. Je v  nej vďačnosť 

žiakov, úcta občanov, ktorých 
si sprevádzala životom, a hlbo-
ké priateľstvo, ktoré si darovala 
mne a všetkým členom Zboru 
pre občianske záležitosti. Nie 
sme len inštitúcia, sme rodina. 
Prežívali sme spolu nielen pek-
né chvíle naplnené radosťou 
a smiechom, ale aj chvíle trápe-
nia v rodinách, boli sme jeden 
druhému oporou aj vtedy, keď 
priamo do našich životov vstú-
pil smútok a žiaľ pri poslednej 
rozlúčke s našimi milovanými. 
Nie je možné v pár vetách po-
ďakovať ti za všetko, preto to 
za mňa, za nás všetkých v tejto 
chvíli urobí hudba.“ 

Prekvapením a  silným vy-
jadrením vďaky boli piesne 
v  podaní Speváckeho zboru 
Senior pri Dennom centre Pra-
meň a mužskej speváckej sku-
piny Krnohári, ktorých Evka 
Brucháčková dlhé roky sprevá-
dza hrou na akordeóne.

 Silným a  dojímavým mo-
mentom slávnosti bol aj spev 
vnuka jubilantky Martina 
Vetráka, známeho z  popu-
lárneho tria La Gioia, ako aj 
srdečné gratulácie od rodiny, 
priateľov a blízkych – ľudí, kto-
rí boli s  Evkou Brucháčkovou 
profesijne i  ľudsky spätí počas 
celého jej života. 

(md)

Valéria Lukáčová je neodmys-
liteľnou súčasťou breznian-
skeho futbalu. Viac než tri 
desaťročia stojí pri mládežníc-
kych mužstvách nielen ako ve-
dúca družstva, ale najmä ako 
opora, organizátorka a  „dru-
há mama“ pre celé generácie 
mladých futbalistov. Jej obeta-
vá práca, ľudský prístup a ne-
únavná starostlivosť o  deti 
nezostali nepovšimnuté. Na 
slávnostnom mestskom za-
stupiteľstve si prevzala Cenu 
primátora mesta Brezno. Pri 
tejto príležitosti sme sa s Valé-
riou Lukáčovou porozprávali 
o  jej začiatkoch, motivácii aj 
o tom, ako sa futbal v Brezne 
za tie roky zmenil.

■	 Ako a  vďaka čomu ste sa 
dostali k  futbalu? Spomínate 
si na moment alebo obdobie, 
ktoré bolo pre vás v  tomto 
smere rozhodujúce?
	 K futbalu som sa dostala 
vďaka svojim synom, obaja ho 
hrávali. Starší neskôr odišiel do 
Liptovského Mikuláša, a  tým 
pádom s  futbalom skončil, 
mladší tu zostal už len krátky 
čas. V  tom období mi zomrel 
manžel, ktorý s chlapcami pra-
videlne chodieval na zápasy. 
Tréneri ma najskôr požiadali, 
či by som im pomohla so zá-
pismi – so zoznamom hráčov, 
ktorí v  daný deň nastupovali. 
Napísala som ho raz, druhýkrát 
a o druhú či tretiu nedeľu som 
už bola vedúcou mužstva. Vy-
svetlili mi, čo všetko je mojou 
povinnosťou, čo môžem a  čo 
nie. Celkom sa mi to zapáčilo. 
Keď syn odišiel, myslela som si, 
že s futbalom skončím aj ja, no 

vždy sa našiel nejaký dôvod zo-
stať. A tak som zostala – už 33 
rokov.
■	 Čo vás   poháňalo pokračo-
vať v tejto práci aj po viac než 
troch desaťročiach?
	 Chcem sa venovať deťom, 
pretože potrebujú aj niečo ako 
mamu či starú mamu. Muži 
majú k chlapcom úplne iný prí-
stup. Mne robí radosť, keď im 
môžem v  zime navariť čaj, čo 
sa dnes už v kluboch málokedy 
vidí, a  v  lete im zas pripravím 
vodu navyše – majú radi slad-

kú so sirupom, samozrejme aj 
predpísanú minerálku. Deti sú 
veľmi vďačné, keď sa im niekto 
venuje, keď ich pohladí alebo sa 
s nimi porozpráva. Občas si aj 
pošomreme, na striedačke býva 
veselo. Hovoria o  nás, že sme 
veľmi veselé mužstvo, aj keď 
prehrávame. Prehru berieme 
športovo, nie je to tragédia, veď 
to nabudúce napravíme. A prá-
ve toto ma pri deťoch drží. 
Chcem byť s nimi a teší ma, že 
si na mňa spomínajú aj vtedy, 
keď sú z  nich dospelí a  dnes 

už mi privádzajú vlastné deti. 
Máme veľa chlapcov, ktorých 
otcovia kedysi hrávali za Brez-
no. Keď mi povedia: „Vedúca, 
ja vás poznám, otec vás spomí-
nal,“ vždy ma to veľmi poteší.

■	 Futbal v  Brezne prešiel od 
90-tych rokov výraznými 
zmenami. Ako by ste porov-
nali podmienky, zázemie 
a starostlivosť o mládež kedysi 
a dnes? V čom vidíte najväčší 
posun?
	 V mojich začiatkoch sme 
mali k  dispozícii ihrisko na 
Brezenskej ulici. Keď sa tam na 
jar vraciame, chlapci vždy po-
vedia: „Konečne sme doma.“ 
Tak to bývalo každý rok. Po-
tom sme sa presunuli na fut-
balový štadión, kde mládež 
nemohla hrávať, a  trénovali 
sme na škvare. Niektorí chla-
pi majú dodnes kúsky škvary 
pod kožou. Čo sa týka vyba-
venia, nikdy nebolo dosť roz-
lišovačiek a  lopty, s  ktorými 
sme trénovali, sme používali 
aj na zápasoch. Dnes má kaž-

dý hráč vlastnú loptu, dokonca 
aj rezervu. Dodržiava sa pitný 
režim, je zabezpečená starost-
livosť, chlapci musia chodiť na 
lekárske prehliadky. Sú to zák-
ladné veci a môžem porovnať, 
že v mnohých kluboch to takto 
nefunguje. Som veľmi vďačná 
našim chlapom, prezidentovi 
klubu, mestu aj jeho vedeniu, 
že futbal v  Brezne dali znovu 
dokopy, že môžeme pokračo-
vať ďalej a  verím, že sme na 
dobrej ceste.

■	 Ako ste prijali správu o no-
minácii na ocenenie a  čo pre 
vás znamená?
	 Keď som sa telefonicky do-
zvedela, že budem ocenená, 
skoro mi mobil vypadol z ruky. 
Nevedela som, či sa mi to sní-
va. Hneď mi hlavou prebehli 
myšlienky – prečo, načo, za čo, 
či som si to zaslúžila alebo nie. 
No dnes cítim hrdosť a  veľkú 
radosť. Teší ma, že si niekto vši-
mol moju prácu a že ju ocenil.

(md)
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Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhoďte do schránky redakcie v budove na Ulici ČSA 2 vedľa 
mestského úradu do piatka 27. februára. Výherca získa darčekové predmety od mesta Brezno. Z lúštiteľov minulej krížovky, ktorej správne riešenie znie: Bodaj by sa rybár netešil, keď 
výhodne predal zlatú rybku; sme vyžrebovali Beátu Potkányovú z Brezna. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

Stredoslovenská distribučná, 
a.s. (SSD), ako prevádzkovateľ 
regionálnej distribučnej sústavy, 
upozorňuje všetkých vlastníkov, 
správcov a  nájomcov nehnuteľ-
ností, na ktorých sa nachádzajú 
elektrické vedenia nízkeho napä-
tia (NN), na povinnosť udržiavať 
porasty tak, aby svojou výškou 
ani rozrastaním neohrozovali 
bezpečnú a spoľahlivú prevádz-
ku distribučnej sústavy.

Neprimeraný vzrast stromov a 
iných porastov v blízkosti vedení 
predstavuje vážne riziko, pričom 
môže spôsobiť poruchy a výpadky 
elektrickej energie, ohroziť život a 
zdravie osôb či poškodiť majetok. 
Preto je nevyhnutné, aby vlastníci 
dodržiavali zákonom stanovené 
povinnosti.

Povinnosti vlastníkov
Povinnosti vlastníkov vyplývajú 

zo zákona č. 251/2012 Z. z. o ener-
getike, zákona č. 543/2002 Z. z. o 
ochrane prírody a krajiny a prí-
slušných STN). Pre vedenie NN, 
ktoré je možné identifikovať podľa 
štyroch vodičov, nie je prípustné, 
aby sa vegetácia nachádzala pria-
mo pod vedením alebo v jeho bez-
prostrednej blízkosti. Minimálna 
bezpečná vzdialenosť vegetácie od 
vodičov NN vedenia je jeden me-
ter. Keďže je potrebné, aby bol ten-
to odstup zachovaný počas celého 

vegetačného obdobia, pri rýchlo 
rastúcich drevinách sa odporúča 
udržiavať vzdialenosť minimálne 
dva metre, aby sa predišlo nebez-
pečnému priblíženiu. Pri pláno-
vaní a realizácii orezu je potrebné 
na túto skutočnosť prihliadať. Vo 
vzdialenosti do dvoch metrov od 
krajného vodiča vzdušného ve-
denia s jednoduchou izoláciou je 
zakázané vysádzať a pestovať aké-
koľvek trvalé porasty.

Upozorňujeme aj na prevenčnú 
povinnosť vyplývajúcu z Občian-
skeho zákonníka, podľa ktorej je 
každý povinný počínať si tak, aby 
nedochádzalo ku škodám na zdra-
ví, majetku, prírode a životnom 
prostredí.

Postup pri prácach v blízkosti 
vedení

Ak je potrebné vykonať práce v 
blízkosti vedenia, minimálne 40 
dní vopred požiadajte o bezplatné 
vypnutie vedenia (tzv. bezprúdie) 
na e-mail: prevadzkovatel@ssd.
sk. V prípade komplexného rie-
šenia údržby vedenia, napríklad 
v celej ulici, môže obec požiadať o 
vypnutie vedenia za občanov. Ten-
to spôsob je efektívnejší a menej 
časovo náročný než individuálne 
žiadosti podávané pre každé od-
berné miesto zvlášť.

Odporúčania
Okliesnenie alebo odstránenie 

drevín odporúčame vykonávať naj-
mä v období vegetačného pokoja 
(od 1. októbra do 28. februára), v 
súlade s predpismi o ochrane príro-
dy a krajiny. Údržba drevín a využi-
tie drevnej hmoty a jej likvidácia je v 
plnej kompetencii vlastníka nehnu-
teľnosti. Pri všetkých činnostiach je 
potrebné dodržiavať predpisy v ob-
lasti ochrany životného prostredia.

Ďakujeme vám za zodpovedný 
prístup. Včasná a správna údržba 
stromov a porastov má zásadný 
vplyv na bezpečnú, kvalitnú a spo-
ľahlivú dodávku elektrickej energie 
aj pre vaše odberné miesto. Spo-
ločným postupom predchádzame 
rizikám a chránime bezpečnosť nás 
všetkých.

(ssd)

Výzva na odstránenie a okliesnenie 
stromov a iných porastov

Autor:          
PK

mužské meno T1 zapnúť (angl.) hecovanie 
(hov.) kočovník vtlač do pamäti bežný meter 

(skr.)
kód označenia 

tovaru skonzumoval fínske lyžiarske 
stredisko astát (chem.) úder nohou T3 pokrok

latinská 
predložka znetvoruj

predložka   
prehŕňam sa                     
vo vlasoch

lesklý náter       
časť trlice Svetový pohár

ísť (angl.) T2                   
holandská 

rieka

irídium (chem.)       
dvojhláska

jednotka 
elektrického 

odporu

mačky (angl.)           
vysoká pec 

(zast.)

nervové vlákno           

T4
požívalo 
tekutinu         

mužské meno

cudzie mužské 
meno

rekapitulácia 
(skr.)           

Tomáš (dom.)

552 v Ríme            
alebo po rusky

výrobca elektro-
spotrebičov         

zvyšky stromov

Pomôcky: 
AEG, EAN, 

ČIRIS

koža (nem.)     
vládol, kraľoval

upravovalo 
parou        

prináša úrodu

Grand Prix     
pästiarsky úder

EČV Nitry        
osobné zámeno

evanjelický 
kňaz

nie veľa   
divadelná 

stavba

technická 
rastlina      

nadávka 
tučnému

znížený tón A

chorobná 
zúrivosť   

obuvnícke 
lepidlo

101 v Ríme   
holohlaví

namyslený 
človek    

úložisko 
informácií

nijaké množstvo naduli, napuchli      
MPZ Litvy

EČV 
Partizánskeho        
ročné obdobie

vyvaľoval oči
mastné zeminy    

citoslovce 
porozumenia

zabi (bás.)      
Telecom 

System Mobiles

hliadka, stráž 
(zast.)

zabezpečujme   
latinská 

predložka

hádam, vari T5
preš Andrea (dom.) Martin (dom.)
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V nedeľu 8. februára sa v 
Mestskej športovej hale na 
Mazorníkove konal 0. ročník 
Horehronskej halovej súťa-
že mladých hasičov, ktorú 
organizovalo DHZ Brezno - 
mesto a OZ Hasič. 

Po úvodnom príhovore pri-
mátora mesta Brezno Tomáša 
Abela, ktorý vyzdvihol po-
trebu vedenia detí k pohybu 
a hodnotám, poslanca BBSK 
Martina Ridzoňa a organizač-

ného tímu si svoje sily zmeralo 
celkovo 13 družstiev mladých 
hasičov z celého Horehronia. 
Zo súťaže si tímy DHZ Brez-
no a OZ Hasič odniesli dve 
prvé miesta, jedno druhé a 
jedno tretie miesto. Deti mali 
zároveň možnosť precvičiť si 
naučené zručnosti v súťažných 
podmienkach pred okresnou 
súťažou - Územné zimné kolo 
hry Plameň, ktoré sa bude ko-
nať 21. marca v Nemeckej. 

(dhz)

Nový rok býva pre väč-
šinu z  nás príležitosťou na 
bilancovanie a vyslovenie 
novoročných predsavzatí. 
Zaujímalo nás, ako hodno-
tia uplynulý rok breznianske 
športové kluby a aké ciele 
a  plány si stanovili na rok 
2026.

Športový klub plávania 
Brezno:

Za svoju krátku existenciu 
sa klub etabloval na plaveckej 
mape Slovenska viacerými 
úspechmi v minulosti, ale aj 
súčasnosti. Aj napriek veľkej 
finančnej podpore mesta je 
veľmi ťažké držať krok s naj-
lepšími, nakoľko tréningové 
podmienky na plavárni v Zá-
vadke sú nepostačujúce a s veľ-
kým očakávaním sa tešíme na 
otvorenie plavárne v Brezne. 
Napriek nepostačujúcemu 
tréningovému času, ako aj 
neustálemu dochádzaniu, čo 
stojí trénerov a rodičov nema-

lé prostriedky, sa však podari-
lo dosiahnuť dobré výsledky 
v rámci Banskobystrického 
pohára, kde viacerí plavci ob-
sadili prvé miesta a taktiež aj 
v súťažiach Stredoslovenskej 
oblasti, kde opätovne obsa-
dzovali pódiové umiestnenia. 
V rámci Slovenska sa vlani 
podaril len jeden významnej-
ší úspech a to 3. miesto Petra 
Tichého, aj keď ostatní plavci 
napriek silnej konkurencii a 
nízkemu počtu tréningových 
jednotiek dokázali, že sú v top 
10 (P. Votroubek, S. Špániko-
vá, L. Bobáková, D. Bobák, 
Ž. Giertlová, T. Giertlová, D. 
Niklová a P. Tichý). Najmlad-
šia členka klubu J. Baranová 
mala tiež výborné začiatky v 
BB pohári, kde sa umiestnila 
na pódiu. Vzhľadom k tomu, 
že S. Špániková mala ťažšie 
zranenie, nemohla sa ako re-
prezentantka SR zúčastniť 
žiadnej súťaže. Počas rekonva-
lescencie dokázala aj tak získať 

viaceré pódiové umiestnenia v 
rámci SSO a BB pohára. Plá-
vanie v Brezne je po covidovej 
dobe a rekonštrukciou plavár-
ne vo veľmi zlej situácii. Otvo-
rením plavárne sa výrazne 
zlepšia tréningové podmien-
ky, bude možnosť rozšíriť klub 
o nových nádejných členov a 
snáď v  Brezne znovu vyrastie 
ďalší slovenský reprezentant.

Sport Club 
Brezno:
Uplynulý rok hod-
notí Sport Club 

Brezno ako ďalší významný 
krok v systematickom rozvo-
ji klubu a mladých športov-
cov z regiónu Horehronia. 
Deti v klube sa každoročne 
výkonnostne zlepšujú  v zjaz-
dovom lyžovaní  a postupne 
znižujú rozdiely v porovnaní 
s najlepšími pretekármi vo 
svojich kategóriách. Tento po-
sun je výsledkom dlhodobej 
a systematickej práce  celého 

tímu. Základom činnosti klu-
bu je všestranná športová prí-
prava, ktorá je dôležitá najmä 
v mladšom veku. Dôraz sa 
kladie na širokú pohybovú zá-
kladňu, zdravý vývoj a správ-
ne pohybové návyky detí. 
Tréningový proces nie je za-
meraný výlučne na výkon, ale 
na komplexný rozvoj mladých 
športovcov. Veľká pozornosť 
sa venuje primeranosti trénin-
gového zaťaženia vzhľadom na 
vek a aktuálnu fázu rastu. Cie-
ľom je predchádzať zraneniam 
a podporovať dlhodobú radosť 
detí zo športu. Tréningy sú 
pestré a motivujúce, doplne-
né o aktivity ako vodné lyže, 
gymnastické a plavecké sú-
stredenia či všeobecnú pohy-
bovú prípravu. Do roku 2026 
vstupuje Sport Club Brezno s 
cieľom ďalej zvyšovať kvalitu 
tréningového procesu a vy-
chovávať zdravých, všestran-
ných a motivovaných mladých 
športovcov.

Ski Club 
Brezno:
Lyžiarsky klub 

Ski Club Brezno je miestom, 
kde sa z prvých oblúkov na 
snehu rodí láska k športu a 
pohybu. Klub je určený pre 
deti už od najnižšieho veku a 
jeho hlavným cieľom je, aby si 
každé dieťa odnieslo zo svahu 
predovšetkým radosť a  záži-
tok. Kvalifikovaní tréneri pri-
stupujú ku každému dieťaťu 
individuálne, s dôrazom na 
trpezlivosť, podporu a budo-
vanie dôvery. Aktuálne klub 
navštevuje 26 detí v kategórii 
prípravka a 7 detí v žiackej 
kategórii. V  tomto období na 
svahu trénujú 3 - 4-krát týž-
denne, okrem toho absolvujú 
jeden tréning v  telocvični za-
meraný na všeobecnú pohy-
bovú prípravu, koordináciu 
a posilnenie základných mo-
torických schopností. Žiaci 
majú možnosť absolvovať aj 
tréningové sústredenia v  za-

hraničí, ktoré im prinášajú 
nové skúsenosti. Už túto jeseň 
plánujeme zahraničné sústre-
denia aj pre prípravku, čím 
klub vytvára príležitosť zapojiť 
sa do kvalitnej prípravy aj tým 
najmenším športovcom. Ak-
tuálna lyžiarska sezóna stále 
prebieha. V  tomto období sa 
klub sústreďuje najmä na tré-
ning a  zlepšovanie lyžiarskej 
techniky. Absolvovali sme už 
aj prvé pretekové kolá, kde 
naši skúsenejší pretekári ob-
sadili umiestnenia v top 5 a 
pre ostatných to bola cenná 
skúsenosť. Na hodnotenie vý-
sledkov a rekapituláciu nasta-
ne čas až po ukončení sezóny 
koncom apríla. Dovtedy zo-
stáva hlavným cieľom poctivý 
tréning, tímový duch a  ne-
ustála chuť posúvať sa vpred.

(V budúcom čísle prinesieme 
vyjadrenia ďalších športových 
klubov z Brezna)

(eš)

Májový termín poduja-
tia Behy nočným Breznom 
2026 sa pomalými krokmi 
blíži a  v  poslednej dobe 
potešila organizátorov 
skvelá správa. Desaťkilo-
metrový beh bude v tomto 
roku zaradený do výzvy 
Banskobystrického samo-
správneho kraja Hybaj be-
hať. 

Výzva Hybaj behať po-
zostáva zo šiestich podujatí 
z  celého kraja a  účastníci, 
ktorí absolvujú aspoň šty-
ri z  nich, získajú odmenu. 
Okrem toho sa môžu priamo 
v priestore štartu a cieľa tešiť 
na chill-out zónu či stánky 
partnerov výzvy. 

Okrem desaťkilometrové-
ho behu majú bežci možnosť 
účasti na Veľkej cene mesta 
Brezno a  to v  polmaratóne, 
ktorý sa do nášho mesta 
v  roku 2024 vrátil po pät-
nástich rokoch. Ďalšou, ne-
oddeliteľnou súčasťou podu-
jatia je súboj trojčlenných 

štafiet, ktoré si zmerajú sily 
na trati dlhej 3,5 km.

Najvýhodnejšie štartovné 

končí už 28. februára 2026, 
preto neváhajte, prihláste sa 
do jednej z kategórií a príďte 

si užiť atmosféru behu v uli-
ciach nočného Brezna.

(mm)

Od 3. do 8. februára sa 
v  bulharskom Burgase ko-
nali Majstrovstvá Euró-
py v  streľbe zo vzducho-
vých zbraní pre rok 2026. 
Zo  Športového streleckého 
klubu Brezno boli nomino-
vané dve športovkyne - Mi-
chaela Padúchová v kategórii 
U16 a Juliana Prachniarová 
v kategórii U18. 

Splniť nominačné krité-
ria bolo veľmi náročné, ale 
dievčatá to zvládli a už to bol 
úspech. Medzi európskou 
špičkou sa nestratili a  svoji-
mi výsledkami sa pohybovali 
v  strede štartovného poľa. V 
súťaži jednotlivcov Michaela 
Padúchová strelila 410,2 bodu 
a obsadila 23. miesto a Juliana 

Prachniarová strelila 411,4 
bodu a obsadila 30. mesto.

V pretekoch sólo 30, čo 
je súťaž na 30 výstrelov, kde 
strelec za zásah hodnoty 10,3 
a viac získa jeden bod a nao-
pak  za nižšiu hodnotu zása-
hu ako 10,3 dostane nulu, sa 
viac darilo Julke, keď v prvej 
kvalifikácii na 30 výstrelov 
dosiahla 21 bodov a postúpila 
z 12. miesta do druhej kvali-
fikácie medzi najlepších šest-
násť strelkýň, kde sa strieľalo 
ďalších 20 výstrelov. Najlepší 
štyria potom bojujú o medai-
ly. Julka napokon skončila na 
13. mieste s 32 bodmi. Miška 
nemala svoj deň ani pravé 
športové šťastie. Nepadali 
desiatky vysokej hodnoty a 
tak  získala len 12 bodov, čo 

znamenalo 39. miesto.
V  sobotu sa konala súťaž 

družstiev. Do trojčlenného 
družstva Slovenskej repub-
liky tréneri nominovali Ju-
lianu Prachniarovú. Každá 
členka družstva vystrelila 30 
výstrelov. Julka strieľala veľ-
mi pekne (308,8 bodu), no jej 
kolegyniam sa až tak nedarilo 
a družstvo obsadilo nakoniec 
až 11. miesto. 

Julka podávala po všetky 
dni sústredený, kompaktný 
výkon a  bola zo slovenskej 
výpravy najlepšia. Miška ne-
mala jeden deň šťastie a  do 
ďalších bojov nezasiahla, ale 
jej výkony boli veľmi pekné 
a  patrila do lepšej polovičky 
slovenskej výpravy. 

(jm)

Mesto hostilo nultý ročník 
súťaže mladých hasičov

Čo majú v pláne breznianski športovci v roku 2026

Nočné behy zaradili do výzvy Hybaj behať

Strelkyne sa medzi európskou špičkou nestratili 

FOTO: DHZ

FOTO: SSZ FOTO: SSZ


